

再上
新台阶“北京宣武医院神经外科团队专家工作室”
落户厦门医学院附属第二医院

2023年5月7日,“首都医科大学宣武医院张鸿祺神经外科团队专家工作室”签约仪式在厦门医学院附属第二医院行政楼举行医院服务能力再上新台阶。专家工作室运行后,将助力附属二院神经外科带来学科建设和医、教、研能力的提升,并为厦门及周边城市的患者提供高水平医疗服务。

签约仪式上,附属二院党委书记刘永前和首都医科大学宣武医院神经外科主任张鸿祺教授分别致辞,附属二院叶剑鸿院长与张鸿祺教授签约。专家工作室团队成员、首都医科大学宣武医院神经外科胡鹏副教授,萨米临床神



经解剖培训中心主任李茗初博士,国家神经介入创新转化联盟秘书长马永杰博士出席现场签约,仪式结束后专家们进行了学术讲座及手术演示。

首都医科大学宣武医院神经外科是中国神经外科的发祥地之一,于1958年由被誉为“中国神经外科之父”的赵以成教授创立,是我国神经外科人才培养的摇篮,是国家神经疾病医学中心、国家首批临床重点专科、首批神经外科专科医师培训基地和中国神经外科援外培训基地,拥有多个国家级医教研预防研究中心,在国内外享有盛誉。

目前常规开展颅脑外伤、高血

压脑出血微创诊疗,同时经过近几年的发展,逐步形成本科室的诊疗特色或技术。为了更好地服务厦门民众的健康,神经外科的医教研等多方面的水平还需要国内顶级团队加盟进一步提升提升。

刘永前书记介绍了附属二院的发展历程和神经外科学科发展现状。他说,附属二院神经外科于2005年独立成科,2021年被列为重点扶持学科,是医院高级卒中中心重点成员科室,2021年通过国家脑防委认证。目前可常规开展颅脑外伤、高血压脑出血微创诊疗,其中神经介入诊疗及颅脑显微手术治疗已逐步形成技术特色,但临床和科研综合实力仍有待于提升,亟需高水平医疗团队给予引领,张鸿祺专家团队的引入必将对医院神经外科综合诊治能力的提升和科室规范化管理起到巨大的推动作用。

张鸿祺教授表示,希望通过宣武医院神经外科团队和附属二院神经外科的合作,对附属二院脑血管急危重症绿色通道救治机制的建立、脊柱脊髓疾病等常见疾病综合诊疗技术的推广和科研教学能力的整体提升起到促进作用,并将通过与厦门医学院的合作建立年轻医生培训培养机制,逐步提升其临床救治能力和科研水平。



叶剑鸿院长表示,由张鸿祺教授领衔的北京宣武医院神经外科团队必将给附属二院神经外科的发展带来新的提升,更好地服务厦门百姓健康。

(游章友 潘志明 高莹)

给慢性疼痛者带来“春天”

张达颖教授专家工作室落户厦门医学院附属第二医院

5月10日,中华医学会疼痛学分会主任委员、南昌大学第一附属医院疼痛科主任张达颖教授专家工作室落户厦门医学院附属第二医院(以下简称:厦医附属二院),福建省医学会疼痛学分会主任委员刘荣国教授参加了仪式。今后,工作室专家团队将定期来院开展专家门诊、教学查房、疑难病例讨论、组织学术活动、科研等工作,全方位指导该院疼痛学科建设和人才培养,进一步提升疼痛学科的整体水平。

签约仪式上,厦医附属二院党委书记刘永前、刘荣国教授和张达颖教授分别致辞,叶剑鸿院长与张达颖教授签署了专家工作室合作协议。

刘永前介绍了厦医附属二院的发展历程和疼痛科的现状。他表示,张达颖教授是国内疼痛医学领军人物,其领衔的专家团队阵容强大,相信在他们的指导下,医院疼痛科一定会迎来新发展、迈上新台阶,他希望疼痛科能够抓住机遇,谦虚好学、奋发有为,为医院和科室的发展做出更大的贡献。

张达颖表示,本工作室专家团队由六名各具专业特长的专家组成,专家工作室将以神经调控技术推广应用为抓手,通过人才培养、技术引进,促使该院疼痛科构建系统的疼痛诊疗技术体系,帮助该科进入快速发展通道,使广大慢性疼痛患者得到规范、安全、有效的治疗。

叶剑鸿表示,疼痛医学是一门相对新兴的学科,临床覆盖面广,张达颖教授专家工作



叶剑鸿院长(左)与张达颖教授(右)签署合作协议

室以疼痛治疗为特色,指导我院疼痛诊疗团队有效整合、优化配置院内各专科医疗资源,相信本次合作在为深受疼痛困扰患者提供高水平医疗服务的同时,也将推动我市疼痛医学事业高质量发展。

厦医附属二院疼痛科行政主任翁泽林表示,将倍加珍惜机遇,与科室团队共同努力,推动医院医疗水平和学科建设的提升,惠及广大患者。

签约后,张达颖教授前往厦医附属二院疼痛科指导疑难病例诊治并作了《神经调控技术在慢性疼痛中的应用》的专题讲座。

名医介绍

张达颖,教授,主任医师,博士生导师。南昌大学第一附属医院疼痛科主任,中华医学会疼痛学分会主任委员、中国医师协会疼痛科医师分会副会长、中国医师协会疼痛医学专业委员会副主任委员;主编《疼痛诊疗学试题库》,参编全国高校教材《疼痛诊疗学》《外科学》、教育部国家卫生健康委研究生国家规划教材《麻醉学》,国家卫健委专培教材《疼痛诊疗学》副主编;发表SCI论文20余篇,中文核心期刊100余篇,主持国家自然科学基金2项、卫生部横向课题2项,获江西省科学技术进步奖(三等奖)3项,高校科技成果奖三等奖1项,江西省教学成果一等奖1项。从事临床医学专业30多年来,致力于学科建设、临床管理、技术规范、医学研究与教育。

(廖小勇 潘志明 高莹)



与会专家共同见证“张达颖教授专家工作室”揭牌